

Консультация для родителей

Полиомиелит

Подготовила: медицинская сестра ГБУЗ «Детская городская поликлиника № 7 города Краснодара», Бойченко С.В.

Причины полиомиелита

Чаще всего полиомиелитом болеют дети в возрасте от 3-х месяцев до 5-ти лет. До 3-х месяцев сохраняется врожденный иммунитет, полученный ребёнком от матери. Случаи заболевания полиомиелитом в возрасте свыше 5 лет нетипичны, однако встречаются.

Источником инфекции является больной полиомиелитом или носитель вируса в "спящей" форме. Вирус выделяется с фекалиями, а попадает в организм через рот – с водой, или пищей (отдельно как продукт, через который может передаваться инфекция, обычно выделяют молоко). В передаче инфекции участвуют грязные руки, игрушки, предметы обихода, всё, что ребёнок может тянуть в рот. Разносчиком заболевания могут быть мухи. Инфекция способна распространяться также и воздушно-капельным путём.

Инкубационный период заболевания составляет от 2-х до 35-ти дней (в основном, одну-две недели). Больной становится заразен через 2-3 дня после инфицирования. Выделение вируса продолжается: воздушно-капельным путём – несколько дней, с фекалиями – до 7 недель.

При контакте с больным риск заражения невелик (около 1%). Однако следует учесть, что в основной массе источником инфекции являются пассивные носители вируса, что делает угрозу заражения практически непредсказуемой.

ЧЕМ ОПАСЕН ПОЛИОМИЕЛИТ?				
ПОЛИОМИЕЛИТ — ВЫСОКОИНФЕКЦИОННАЯ ВИРУСНАЯ БОЛЕЗНЬ	СИМПТОМЫ		ОСЛОЖНЕНИЯ	ПРОФИЛАКТИКА
<p>Передается от человека к человеку ВОЗДУШНО-КАПЕЛЬНЫМ ПУТЕМ а также через какой-либо носитель инфекции (игрушки, продукты, воду) и размножается в кишечнике.</p> <p><i>Инкубационный период — от нескольких часов до нескольких суток.</i></p>	<p>ПЕРВЫЕ СИМПТОМЫ</p> <ul style="list-style-type: none">• лихорадка• усталость• головная боль• рвота• ригидность (неподатливость) шеи• боли в конечностях	<p>ДЕТИ до 5-ти ЛЕТ</p> <p>ПОЛИОМИЕЛИТ ПОРАЖАЕТ В ОСНОВНОМ ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ ДО 5 ЛЕТ</p> <p><i>Для них же он наиболее опасен.</i></p>	<p>ПОЛИОМИЕЛИТ ПОРАЖАЕТ НЕРВНУЮ СИСТЕМУ И ЗА СЧИТАННЫЕ ЧАСЫ МОЖЕТ ПРИВЕСТИ К ОБЩЕМУ ПАРАЛИЧУ.</p> <p><i>В одном из 200 случаев инфицирования развивается необратимый паралич, чаще всего ног.</i></p> <p>5-10% из числа таких парализованных людей умирают из-за наступающего паралича дыхательных мышц.</p>	<p>Полиомиелит неизлечим, его можно только предотвратить.</p> <p>ВАКЦИНАЦИЯ маленьких детей, которая во многих странах начинается с двухмесячного возраста, способна защитить ребенка на всю жизнь.</p>

Симптомы полиомиелита

Полиомиелит может протекать с поражением центральной нервной системы (паралитическая форма).

Однако в настоящее время полиомиелит, как правило, встречается в непаралитической форме.

Непаралитическая форма полиомиелита

Непаралитическая форма полиомиелита проявляется такими симптомами, как [повышение температуры](#), [головная боль](#). Может отмечаться покраснение горла, [насморк](#), [расстройство стула](#). Температура держится до 5-ти дней, все симптомы исчезают в течение недели.

Симптомы при поражении нервной системы

При поражении центральной нервной системы (паралитическая форма) симптомы более грозные: лихорадка, [сильная головная боль](#), [рвота](#), возможно развитие параличей различной локализации. Параличи проявляются внезапно, у некоторых пациентов они возникают в течение нескольких часов. Паралитический период болезни продолжается до 2-х недель, после чего сменяется восстановительным, который может продолжаться до 3-х лет. В большинстве случаев происходит полное восстановление, однако примерно каждый четвертый случай развития паралича заканчивается инвалидностью. Возможен также и летальный исход – при параличе дыхательных мышц или мышц глотки.